

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 1/2/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Τουρισμού
Τον κ. Υπουργό Οικονομικών
Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων

ΘΕΜΑ: «Δυσκολίες που αντιμετωπίζει ο ελληνικός τουρισμός και μαζικές πωλήσεις ξενοδοχείων στην Ελλάδα»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με πρόσφατη διενεργηθείσα έρευνα (βλ.: <https://www.tornosnews.gr/epixeiriseis/hotels/48918-ereyna-%7C-ekrhxh-aggelion-gia-polhsh-xenodocheion-316-to-teleytaio-dimhno-se-perioches-ths-choras-analytikos-pinakas.html>), κατά το τελευταίο δίμηνο, παρατηρείται μία κατακόρυφη αύξηση, ανά την ελλαδική Επικράτεια, των ξενοδοχείων που βρίσκονται προς πώληση. Πιο συγκεκριμένα, τους τελευταίους δύο μήνες (Δεκέμβριο 2020 και Ιανουάριο 2021) καταγράφηκαν συνολικά **316 αγγελίες για την πώληση ξενοδοχείων σε όλη την Ελλάδα**. Σημειώνεται ότι, ο ως άνω αριθμός δύναται να είναι ακόμη μεγαλύτερος από αυτόν που καταγράφει η εν λόγω έρευνα, καθώς, σε πολλές περιπτώσεις, οι ιδιοκτήτες που επιθυμούν να πωλήσουν τα ξενοδοχεία τους χρησιμοποιούν για τον σκοπό αυτό και άλλα εργαλεία, πέραν των αγγελιών στο διαδίκτυο. Αξίζει, επίσης, να σημειωθεί, πως κατά το ανωτέρω δίμηνο, εμφανίστηκαν πωλήσεις ξενοδοχείων ακόμη και σε περιοχές της χώρας, που σπάνια συναντώνται στην συγκεκριμένη έρευνα. Για το παραπάνω φαινόμενο, που φανερώνει, ασφαλώς, τη μείζονα κρίση που βιώνει ο ελληνικός τουρισμός, τον τελευταίο χρόνο, η έρευνα εκτιμά ότι: **“οι δυσκολίες που αντιμετωπίζει ο τουρισμός λόγω της εξάπλωσης του κορωνοϊού δεν αποκλείεται να αυξήσει περαιτέρω τον αριθμό των πωλήσεων τους επόμενους μήνες, οπότε θα φανεί το πλήρες μέγεθος των συνεπειών στην αγορά”**.

Είναι γεγονός ότι, από τα παραπάνω, προκύπτει εύλογη ανησυχία, σχετικά με το μέλλον του ξενοδοχειακού κλάδου στη χώρα, αφού, ο τομέας του τουρισμού αφορά σε ένα εξαιρετικά σημαντικό ποσοστό του συνόλου της ελληνικής οικονομίας, κάτι που ενδέχεται να επηρεάσει αρνητικά τους σχετικούς με την οικονομία δείκτες, επί σειρά πολλών ετών, με όλες τις συνακόλουθες αρνητικές παρενέργειες. Ακόμη, ερώτημα προκύπτει ως προς τους αγοραστές των ελληνικών ξενοδοχειακών μονάδων, που είναι σε διαδικασία πώλησης, καθώς, η μετάβαση αυτών σε ξένους ομίλους και επιχειρήσεις έπεται να αλλάξει δραματικά την ανθρωπογεωγραφία στον χώρο του ελληνικού τουρισμού, με αποτέλεσμα τον αφελληνισμό του κλάδου και την περαιτέρω οικονομική διείσδυση στη χώρα αλλότριων συμφερόντων.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

- 1.** Ποια είναι τα επίσημα στατιστικά στοιχεία που έχει στη διάθεσή της η Κυβέρνηση, αναφορικά με την πολυθρύλητη, εκρηκτική αύξηση των προς πώληση διαθέσιμων ξενοδοχείων στη χώρα;
- 2.** Ποιος είναι ο σχεδιασμός της Κυβέρνησης για την προστασία των θέσεων εργασίας στον κλάδο του τουρισμού, σε περίπτωση ριζικών ανακατατάξεων, λόγω πώλησης πολλών ξενοδοχειακών μονάδων, κατά το επόμενο χρονικό διάστημα;
- 3.** Κατά πόσο παρατηρείται, σύμφωνα με τους επίσημους στατιστικούς δείκτες, παρείσφρηση οικονομικού χαρακτήρα ξένων επιχειρηματικών ομίλων στον κλάδο των ξενοδοχείων, οι οποίοι, ενδεχομένως και με αφορμή την κρίση στον ελληνικό τουρισμό, αντικαθιστούν, σταδιακά, τους αντίστοιχους δραστηριοποιούμενους σχετικούς ελληνικούς ομίλους;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου